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COMUNICATO STAMPA del 14 giugno 2014
PEDONALIZZARE E RINATURALIZZARE IL LUNGOMARE CARACCIOLO.
SCONCERTO DI V.A.S. PER LA POSIZIONE CONTRARIA DELLA SOPRINTENDENZA
Non conosciamo il testo della  nota di bocciatura del progetto del Comune di riqualificazione del Lungomare da parte della direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Campania.

Ma se ciò che scrivono i giornali è vero siamo all’ assurdo: il responsabile dott. Gregorio Angelini  avrebbe detto:  No alla pedonalizzazione del lungomare Caracciolo; no all’arredo urbano; no alla Villa comunale che si ricongiunge al mare e senza cancellata; no all’illuminazione e, viceversa: Sì  alle automobili perché fanno parte dell’identità storica della città in quel luogo! In alternativa egli avrebbe perfino proposto una rambla, con alla spagnola, con corsie laterali per le auto, una soluzione assurda ed un’aggressione agli immensi valori paesaggistici ed ambientali che il lungomare oggi ha riconquistato e che sarebbero in tal modo irreversibilmente persi. 
Se è vero tutto ciò, pensiamo che il Soprintendente  debba proprio  studiare  la storia  del luogo: come è nata la Villa Comunale, la sua identità con l'area della spiaggia lungo la riviera e il lungomare Caracciolo, come promenade del 1869, quando le automobili non c’erano ancora, per cui è ridicolo affermare che esse fanno parte dell’identità storica della città in quel luogo!
Noi di VAS (Verdi Ambiente e Società) appoggiamo completamente le idee base del Comune e siamo totalmente impegnati perché non siano fermate dalle assurde posizioni della Soprintendenza. Essa, al contrario. dovrebbe adoperarsi per la loro migliore attuazione e, pertanto, le chiediamo una rapida e radicale inversione.

Ricordiamo, infine, che il progetto “Villammare” è una nostra vecchia proposta come VAS e ci batteremo affinché si realizzi il naturale ricongiungimento tra l’ex “passeggio” borbonico ed il mare, integrando questo progetto con quello, non meno importante, di valorizzazione del Molo S. Vincenzo.

Nicola LAMONICA, Coordinatore regionale VAS Campania
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