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COMUNICATO STAMPA dell’11 novembre 2014
PLATANI VIA SCARLATTI: INTERVENTO DI DUBBIA LEGITTIMITA’

L’associazione nazionale di protezione ambientale V.A.S. (Verdi Ambiente e Società), attraverso il portavoce del suo Circolo Metropolitano di Napoli Ermete Ferraro, ha espresso la sua contrarietà, nel merito e nel metodo, al rozzo intervento di drastica potatura dei platani di via Scarlatti, dove il 6 novembre scorso un ramo cadde, colpendo due passanti.

“L’intervento di urgenza per la messa in sicurezza dopo l’incidente – dichiara Ferraro -  è cosa ben diversa dalla sistematica potatura di tutte le piante dell’alberata dell’area pedonale vomerese, alla cui origine non si evince una deliberazione, ordinanza o altro atto amministrativo che autorizzi l’apertura di un cantiere ed una capitozzatura di gran parte delle piante, peraltro al di fuori della stagione delle potature e senza un adeguato monitoraggio della Direzione Giardini, che si è limitata ad affidare tale lavoro ad un’impresa edile.”
Sulla questione VAS Napoli ha interpellato il responsabile dott. Ugramin (nota allegata) e tutte le altre autorità competenti, dall’Assessore all’Ambiente alla presidenza della 5^ Municipalità Vomero-Arenella. 

In attesa di risposte, però, si è registrata la viva protesta di un cittadino – il sig. Sergio Arduini – il quale ha ripetutamente fatto notare che al cantiere mancava la tabella con le indicazioni previste dalla legge (tempi dell’intervento, ditta esecutrice, direttore dei lavori etc.) e, per questa sua rimostranza è stato identificato e diffidato.

“Il Sig. Arduini – precisa Ermete Ferraro – ha reiterato stamani la sua giusta protesta, con l’esito paradossale di essere fermato dalla polizia municipale e condotto all’ospedale Cardarelli per controlli sulla sua integrità mentale, che peraltro è risultata fuori discussione. Al suo ritorno, dopo le rimostranze, ha trovato esposto sulla recinzione un cartello relativo ai lavori, ma che addirittura ne prevede la durata dal 6 novembre (data della caduta del ramo) fino al 5 novembre del prossimo anno! Tutto questo senza indicare gli estremi del provvedimento amministrativo né la natura dell’intervento, che si sta rivelando troppo radicale e pericoloso per le piante”.
Il Sig. Arduini, intanto, si è introdotto nel cantiere – che ritiene abusivo – ma vi è stato letteralmente ‘sequestrato’ dagli operai, che non lo hanno allontanato bensì lo hanno chiuso all’interno, come è dimostrabile dalla testimonianza dei presenti e dello stesso Ferraro, che è intervenuto per scongiurare questo sequestro di persona del tutto illegittimo e gratuito.

VAS Napoli, in attesa di risposta alla sua interrogazione scritta ai sensi della legge sulla trasparenza degli atti amministrativi, preannuncia una denuncia su tale sconcertante episodio di malcostume amministrativo, di scarso rispetto del patrimonio arboreo napoletano e di arroganza nei confronti di chi pretende solo che si rispettino le leggi vigenti.
                                                 Ermete Ferraro, Portavoce VAS Napoli







E-mail: vascampania2@libero.it  Web: www.vascampania.net
PAGE  

