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· Spett. Assessore all’ Ambiente, Comune di Napoli -  dott. T. Sodano  ass.ambiente@comune.napoli.it 

· Spett. Responsabile Direzione Ambiente, Tutela del e del mare > giuseppe.pulli@comune.napoli.it
· Spett. Presidente 10^ Municipalità di Napoli giorgio.defrancesco@comune.napoli.it  municipalita10@comune.napoli.it
· Spett. cons. Carmine Attanasio carmine.attanasio@comune.napoli.it 
Napoli, 23 febbraio 2014
OGGETTO : ABBATTIMENTO DI ALBERI A BAGNOLI

In relazione alla segnalazione dell’abbattimento, allo stato, di ben 17 alberi di leccio in viale campi Flegrei a Bagnoli, pervenuta a questa Associazione Nazionale di Protezione Ambientale, riconosciuta con decreto del Ministero dell’Ambiente, si chiede ai destinatari della presente nota:
· In base a quale provvedimento amministrativo ed autorizzativo si è proceduto a tale intervento, di notevole impatto ambientale, vigendo tuttora l’O.S. 1243 ed essendo comunque necessarie apposite autorizzazioni.
· Quali motivazioni – di sicurezza, sanitarie o altro - avrebbero reso tale provvedimento – qualora ratificato dall’Amministrazione Comunale – così urgente e necessario.
· Qualora, come appreso informalmente, s’intenda procedere ad ulteriori abbattimenti (per un totale presunto di 30 lecci eliminati), su quali basi giustificative si sta procedendo, dal momento che si tratta d’una storica alberatura del quartiere Bagnoli, che ne verrebbe fatalmente deturpata sul piano paesaggistico-urbano, oltre che su quello del danno ambientale.
In ogni caso, come portavoce del  Circolo V.A.S. di Napoli e consigliere nazionale dell’Associazione, chiedo l’immediata sospensione del provvedimento, in attesa di ricevere le necessarie informazioni sull’effettiva necessità degli abbattimenti, ai sensi del Decreto Legislativo 19 agosto 2005, n. 195
Prego di di riscontrare via e-mail questa nota, che sarà inviata comunque - per conoscenza - anche alle autorità di P.G.

Distinti saluti.
Ermete Ferraro, Portavoce del Circolo metropolitano VAS di Napoli 

Cell. 349 3414190 – ermeteferraro@alice.it 
