UN ATTO ANTIDEMOCRATICO E POLITICAMENTE SPREGEVOLE


Nel Consiglio Comunale di lunedì 28 u.s., il rinvio a data indefinita della discussione e delle decisioni in merito alla problematiche connesse all’installazione delle antenne di telefonia, rinvio richiesto, con motivazione pretestuosa, dalla maggioranza consiliare e concordato successivamente anche con i Consiglieri Starace, Scaramellino e Maresca ( assente Dilengite per motivi familiari), rappresenta a parere dei VAS, un atto antidemocratico e politicamente spregevole. Lo rappresenta ancora di più, all’indomani della trasmissione Report di Milena Gabanelli, dove sono stati denunciati i giochi di potere delle società di telefonia e i rischi antenne sulla salute dei cittadini e in un momento in cui questa amministrazione sta velocemente attuando una variante che prevede sette antenne sulla vecchia Casa Comunale contro le tre già previste dal vecchio progetto!
Calate le maschere ipocrite, si è capito chiaramente che la salute dei cittadini non è certamente la preoccupazione del Sindaco Gennaro Cinque e di tutti i Consiglieri Comunali, assenti a parte!

E’ ancora più triste e sconcertante il constatare che all’interno del “Breve resoconto del Consiglio Comunale del 28 novembre” riportato sul sito di In Movimento per Vico” non si faccia menzione né alla sospensione della seduta, né all’inversione dei punti all’ordine del giorno.

I VAS intendono ribadire che continueranno la lotta contro le installazioni di antenne di telefonia mobile sulla vecchia Casa Comunale e in tutto il centro cittadino e lo faranno insieme ai veri e convinti sostenitori di questa battaglia di civiltà, e non con quelli per i quali la dignità politica sembra essere una qualità del tutto sconosciuta!
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