L’AMBIENTALISMO… IN MOVIMENTO 
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Coord. Reg. VAS Campania & Circolo Metrop.VAS di Napoli  

 VASsociamo !
VAS (VERDI AMBIENTE E SOCIETA') è un’associazione nazionale di protezione ambientale che da oltre 20 anni “promuove e favorisce le iniziative volte a garantire gli equilibri ecologici; le iniziative volte a prevenire ed a contrastare ogni genere e specie di inquinamento dell’ambiente e di alterazione degli ecosistemi. VAS promuove e favorisce iniziative volte alla tutela della biodiversità e dei diritti delle altre specie viventi” (Art. 1 dello Statuto). Per VAS la Biodiversità va intesa come sintesi di valori ed ideali: filosofia  della vita, per il Pianeta e la stessa società umana, basata sulla solidarietà e la pace tra gli Uomini e degli Uomini con la Natura.  In questa logica, VAS si propone di tutelare e valorizzare non solo la diversità biologica, ma anche le diversità culturali ed etniche, viste come occasione di arricchimento dell’intera Umanità,  non pretesto per sopraffazioni e guerre.
 IniziatiVAS...
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Fin dal 1994, anno di costituzione dei primi Circoli in Campania, VAS ha elaborato (e sta portando avanti da oltre un quindicennio) un progetto di tutela e valorizzazione delle risorse naturali e di quelle urbane, unito ad un più ampio impegno nella finalità promozione della solidarietà, della pace e dei diritti. Alla ecologia sociale sono legate molte iniziative che anche il Circolo VAS di Napoli ha portato avanti in materia di: trasporti pubblici, lotta all’ inquinamento elettro-magnetico oltre che a quello atmosferico ed acustico, decentramento e partecipazione dei cittadini, diritto alla salute, promozione della riduzione e della raccolta differenziata dei rifiuti urbani, ecc. Particolare attenzione, soprattutto a Napoli,  è stata data alle questioni urbanistiche, al degrado delle periferie, ad abusi e cementificazioni ed alla difesa  delle residue aree verdi urbane.           .                                                   VAS-Napoli, in questi 20 anni anni d'attività, ha promosso anche un progetto di riqualificazione ambientale e di valorizzazione delle risorse naturalistiche, culturali   e storico-artistiche.  Il Circolo napoletano, come gli altri circoli VAS della Campania,  ha partecipato attivamente anche alle campagne nazionali dell’ Associazione: Bastamianto!, MangiaSano, Diritti...al mare, Preveniamo gli incendi boschivi, ecc.  Circa l’ educazione ambientale, oltre ad aderire al concorso nazionale “Immagini per la Terra”.                           Sul piano dell’educazione ambientale,  a Napoli sono stati promossi seminari, incontri con i docenti, visite guidate ed altre iniziative per diffonderne i contenuti.     Il Coordinamento Regionale VAS della Campania ha promosso ed organizzato a Napoli, a tal proposito, ben cinque edizioni d'un evento  di livello nazionale, la Festa VAS della Biodiversità. Tali eventi hanno visto il patrocinio delle pubbliche istituzioni e la partecipazione di diversi e qualificati istituti di ricerca e formazione accademica.                                                                     In ambito ecopacifista, in questi dieci anni di attività, il Circolo VAS di Napoli ha aderito a vari coordinamenti contro la guerra ed  a comitati pacifisti locali, organizzando alcune iniziative per la smilitarizzazione del territorio e per la denuclearizzazione del porto di Napoli. VAS Napoli ha partecipato recentemente anche alle mobilitazioni in difesa dell’acqua pubblica e dei beni comuni, contro il nucleare e per un’alternativa energetica in Campania, contribuendo alla raccolta di firme per la legge regionale sull’energia solare.
         VAScoltiamo !

Il Circolo V.A.S. di Napoli – come organo decentrato di un’Associazione  Nazionale di Protezione Ambientale riconosciuta dal Ministero dell’ Ambiente – può rappresentare i cittadini con istanze, petizioni e richieste di informazioni agli Enti Locali.  Chiunque può farle pervenire segnalazioni su abusi, disfunzioni o altri problemi di natura ambientale. Questi messaggi, col nome e recapito di chi l’invia, vanno indirizzati all’indirizzo e-mail di VAS Campania, oppure utilizzando il modulo ‘messaggi’ sul sito www.vascampania.net 
VASpettiamo !
Il Circolo VAS di Napoli - recentemente intitolato al compianto Antonio D’Acunto – ed il Coordinamento Regionale VAS della Campania, al momento sono privi di una sede propria. I responsabili cittadino e regionale sono comunque raggiungibili telefonicamente (Ferraro >349 3414190, Lamonica > 3386902828 -  oppure tramite e-mail, all’indirizzo: vas-campania@email.it   ( Per ulteriori informazioni ed aggiornamenti visitate:  http://www.vascampania.net  https://www.facebook.com/VAS-CAMPANIA-325276247498269/timeline/ 
V.A.S. PER LA CITTA’ METROPOLITANA DI NAPOLI:                             UNA  CITTA’ + VERDE + GIUSTA  + PACIFICA
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Il Circolo Metropolitano VAS di Napoli “Antonio D’Acunto”, ed il Coord.to Regionale VAS Campania, vogliono rinnovare il dialogo con i Cittadini/e, stimolandone la sensibilità ambientale e l’esigenza di partecipare in modo sempre più attivo.
I grandi problemi che affliggono la nostra Città, infatti, richiedono una maggiore e diffusa coscienza ecologica, ma anche la consapevolezza di poter svolgere un ruolo diretto e personale nella sua rinascita. 
Ecco perché facciamo appello a tutti/e quelli/e che vogliono aiutarci a portare avanti un progetto complessivo per Napoli.

Essa, per noi, deve diventare:

· una metropoli dove si elimini la marginalizzazione ed il degrado delle periferie, ridisegnando e riequilibrando il tessuto urbano; 

· una capitale della cultura, ponte naturale con gli altri Paesi del Mediterraneo;

· una città denuclearizzata, pacifica e solidale, promotrice d’uno sviluppo equo ed ecologicamente sostenibile;
· una città sempre più vivibile, verde rispettosa della biodiversità, polo d’un modello alternativo di sviluppo e di energia;

· una metropoli che riesca a ridurre la produzione di rifiuti, che vanno al massimo differenziati e riciclati.
Per consentire a VAS di continuare le sue battaglie per una Napoli più umana e solidale, ma anche più rispettosa del valore della biodiversità naturale e della diversità culturale – c’è bisogno del contributo di tutti/e i Cittadini che ne condividono le scelte.  Ciò è possibile:
· aderendo all’associazione V.A.S., e diventandone attivi protagonisti sul territorio;
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· partecipando a specifiche iniziative, (riunioni, assemblee, manifestazioni e petizioni) ed  anche alle campagne nazionali e regionali di VAS :
· 


 HYPERLINK "http://www.vasonlus.it/campagne/preveniamo-gli-incendi" 
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 HYPERLINK "http://www.vasonlus.it/campagne/diritti-al-mare-diritti-del-mare" 
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· segnalando abusi e disfunzioni e proponendo soluzioni ai problemi, incontrandoci, scrivendoci, telefonandoci o inviando una e-mail all’indirizzo: 
                     vas-campania@email.it 
-    seguendo anche le informazioni sul sito nazionale di VAS  (www.vasonlus.it )
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PER UNA NAPOLI SEMPRE PIU’ CULTURALMENTE APERTA E ACCOGLIENTE, VERDE, PULITA, SOLIDALE E PACIFICA, V.A.S. INDICA UNA STRADA DA PERCORRERE INSIEME.

ADERIRE A V.A.S. SIGNIFICA CONIUGARE ECOLOGIA ED ETICA, PER UNA REGIONE ED UNA CITTA’ IN CUI I CITTADINI DIVENTINO PROTAGONISTI.
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